

老师的毕业赠言影响了他一生,多年寻师终于达成心愿

六旬老人圆了半世纪的谢师梦

就因为老师在其小学毕业时,一句“在社会上遇事先想难”赠言,让济南章丘市曹范镇已年过六旬的李际海老人受益一生。从30多年前事业小有成就时,他就跟家人念念不忘地寻找当年的恩师董树谱老师。今年教师节前接到其求助后,本报记者多方联系最终助其完成心愿。9月20日,他在小学毕业半个世纪后,最终得以梦圆当面向恩师说了声“谢谢”。

多数市民不知“无车日”

本报聊城9月22日讯(记者 张召旭) 22日是世界无车日,记者在聊城城区看到,大街小巷的车辆依然川流不息,一些路段还出现了堵车现象。除了极少一部分人在无车日选择步行、乘公交出行外,很多市民表示并不知道无车日。

22日中午,记者在兴华路小学附近看到,不少汽车停放在路边等待着即将放学的学生,由于该路段本身较窄,再加上接学生的机动车,整条路显得十分拥堵。中午11点50分左右,学校涌出一群学生,校外大大小小的轿车、公交车、面包车川流不息,现场三名交警指挥交通,不少家长步行从人群中牵出刚走来的学生,记者本以为他们是步行接送,然而他们走到几十米外的地方却上了轿车。

当日上午,记者在柳园路上看到,虽然是无车日,但金鼎商厦附近的机动车仍然川流不息。不过记者注意到,过往的7路公交车上张贴着“绿色交通,绿色出行,从我做起”的条幅,在柳园路东昌路口站的公交站台,悬挂着开展城市无车日和优先发展公共交通倡导健康绿色出行的条幅。

记者调查发现,知道“无车日”的市民并不多,中午,东昌路和柳园路口等待交通信号灯的车辆依然排起长龙,市人民医院附近仍然拥堵不堪。在人民医院探望病号的赵先生说:“我听说过有这个日子,不过我记得以前都是政府牵头搞无车日,东昌路和柳园路限行,但这两年没动静了,今年也没见搞活动,所以我忘了是哪一天了。”

记者在振兴路、柳园路、卫育路等多条道路随机采访时,多数市民称并不知道当日是世界无车日,而且很多市民根本没听说过有无车日这一说法。

宾馆内吸毒 一男子被抓

本报聊城9月22日讯(记者 李璇 通讯员 董云霜) 临清市康庄镇28岁男子王某为寻求刺激,在“好友”的诱导下,竟然吸食起毒品,不料第一次吸毒就被聊城市公安局东昌府区分局古楼派出所民警抓了现行,并被警方处以10日治安拘留。

据了解,今年春天,王某在做生意时,认识了阳谷县郭屯镇的韩某。在交谈中,韩某告诉王某吸食毒品会很快活,并劝其好好地享受一下,同时韩某还给王某留了一个银行账号。8月底的一天,王某因经不起吸食毒品的诱惑,向韩某的账号中汇去了500元,首次购买了冰毒。

在购买毒品后,王某在聊城市区建设西路某宾馆内偷偷吸食毒品。民警接到群众举报后,迅速赶到现场,将正在吸食毒品的王某抓获,并按照《中华人民共和国治安管理处罚法》处以王某10日治安拘留。



▲时隔半个世纪,李际海(左)终于见到了恩师董树谱(右)。

文/片 本报记者 张跃峰

恩师毕业赠言,让其受益一生

从1964年小学毕业,到现在已经足足有半个世纪的光景,可家住济南章丘市曹范镇的李际海老人,依然对当年的一幕记忆犹新。在毕业前有一天,班主任董树谱老师将他单独叫到办公室谈心,并谆谆告诫说“在社会上遇事先想难”。

正是这句毕业赠言,让李际海此后无论干啥都作为

了“座右铭”。小学毕业后,李际海又接连上到高中毕业,此后遇到文化大革命回到农村老家。由于其有文化,而且聪明好学,被当时的大队选中,送到解放军第148医院进修了两三年时间中医,而后回乡做了一名赤脚医生。

这个过程中,李际海总认为董老师那句“在社会上遇事先想难”毕业赠言,是对

自己的一个暗示。为此,他在工作不断刻苦努力,进修结束后又多方求教学习,在治理多项疑难杂症方面都小有成就,并利用针灸及服用中药攻克了多项疑难杂症,一时之间靠口口相传成为附近一名知名的中医。如今,他在曹范镇经营着一家中医诊所,儿女也在其影响下,在山西太原经营各种中成药。

时隔半个世纪 师生终得重逢

得知李际海要来高唐看望自己的消息,董树谱老人也是非常高兴,9月20日一大早就将同样从事教育工作,在高唐县梁村中学担任校长的儿子董之庚及两个女儿、女婿招呼到家中等候。在家里,每每说起当年在章丘任教时的情景,老人的兴奋之情总能溢于言表。

几乎在同一时间,远在章丘的李际海也是一大早就招呼一家人尽快出发。此前,他还特意请章丘一位很有名的书画家,为自己的恩师创作了一幅“福寿图”。上午10点刚多一点,李际海就带着老伴、儿子及女儿、女婿、外孙在内的全家人赶到了高唐县城。从电话中得知学生赶到,董树谱老人亲自迎出了家门。见面的那一刻,师生俩先是双手紧紧握在一起,而后不长时间又紧紧抱在一起。许久之后,才心情平静携手进家。

时隔半个世纪之后再相逢,他们都已经白发苍苍。董树谱老人还找出了当年在三峪教学时教职员工的合影,李际海从泛黄的老照片中一眼就认出了恩师。说起当时的临别赠言,董树谱老人说那其实真没什么。当时作为班主任,他得时刻关注着班里每个学生的成长,也经常与每个学生谈心,真没想到当时一席话竟能让李际海念念不忘这么久。

以这张老照片为引子,勾起了董树谱和李际海当年很多的回忆,师生俩不时说起当年的人和事。见恩师身体还硬朗,李际海还和恩师约定,等明年五一春暖花开的时候,一定再来高唐接恩师回章丘走一走、看一看。

当面感谢恩师,成为多年夙愿

回望这些年来的发展历程,每每事业取得一点成就时,李际海就想到了当年影响自己一生发展的董树谱老师,总想找机会当面向董老师表示感谢。可是,后来他了解到在文化大革命的初期,董老师就因各种原因回到了老家聊城地区的高唐县,也没留下任何可供联系的方式。

这一心愿,这些年一直让他牵肠挂肚。据李际海的爱人介绍,在她的印象中,老伴在三十多年前就开始在她面前念叨董老师,可就是一直没有办法联系上,不知道董老师回高唐是不是依然从事教学,生活得怎么样,身体是否还是那么健康。

今年教师节前夕,董老师当年的音容笑貌再次出

现在李际海的脑海中,作为本报多年的老读者,后来他试着拨打了本报新闻热线进行求助,希望能借助齐鲁晚报找到董老师。然而,他仅知道老师叫“董树谱”,老家是聊城市高唐的,后来回了老家。其他的,由于当时年龄太小记的东西不多,再也提供不出任何有价值的线索。

惊喜陡然而至,把他高兴坏了

利用这点有限的线索,本报记者请高唐县委宣传部的相关负责人帮忙寻找。在起初的分析过程中,帮忙寻找的人员都认为,董老师回到高唐后依然从事教育工作的可能性很大,可以先从教育系统着手寻找。可后来的结果,让大家都很泄气。

随即,大家又及时改变了思路,决定让劳动部门帮

忙。9月11日上午,好消息很快传来,还真找到了董老师,只不过名字有一个字存在偏差,不是李际海提供的“董树谱”,而是“董树谱”。

等高唐县委宣传部的相关负责人联系到董树谱时,没想到老人这些年也在一直挂念他当年那些学生。据董树谱老人介绍,他1955年从当时位于高唐的清平师范毕

业后,正好赶上师范老师在全省范围内调配,他被分配到了当时还属于泰安地区的章丘县,在南明小学教书,后来又接连调任了多所小学,李际海是他后来在三峪小学教书时的学生。

将找寻到董树谱老人的消息传到章丘时,可把李际海给高兴坏了。他立即拿起电话,跟恩师取得了联系。

齐鲁晚报·今日聊城招聘启事

齐鲁晚报是山东省发行量最大、经营收入最高、社会影响力最广的报纸,目前日发行量180万份,在全国报纸竞争力排行榜中位居第3,连续五年入选中国500最具价值品牌排行榜。在聊城市,齐鲁晚报无论是家庭订阅率,还是街头报亭零售量,都一直高居榜首位置,是各单位塑造品牌形象、传播核心价值、促销展示产品的最理想媒体。以“全心全意为聊城人民服务”为宗旨的《今日聊城》板块是齐鲁晚报为聊城市委、市政府和580万聊城人民量身定做的地方新闻板块,每周一到周五由编辑部统一制作后随11万份主报在聊城行政区域内发行,以新闻的贴近、及时、权威深受聊城社会各界欢迎。

招聘职位: 广告经营人员 数量2人

职位描述: 1、要求大专以上学历,年龄在28岁以下 2、热爱广告传媒行业,能吃苦耐劳,工作态度积极 3、有团队精神、懂策划、善沟通,具有报纸经营工作经验者优先4、策划报社的广告合作、相关活动,完成部分文案撰写

有意者请把简历发到邮箱: sdsblzh@sina.com 电话:0635—8278128

